



Tabela e projekteve A.S.V.I. Onlus ripërtrirë në shtator 2018

A.S.V.I Onlus Shoqata për Solidaritet dhe punë vullnetare së bashku -jo fitimprurëse, rregull e bërë në Itali, e regjistruar në regjistrin rajonal të vullnetarëve 8 MI - n ° 7677/2001, e njohur si OJQ në Kosovë nga UNMIK-u sipas ligjit të 1999/22 n ° 5300384-2, me datën 01.08.02 dhe e regjistruar n ° 5300384-2 në regjistrin OJQ në Kosovë n ° 03/L-134 neni 9 dhe 17. Anëtarët themelues janë aktive si vullnetarë për vite në ish-Jugosllavi dhe në Kosovë që nga viti gusht 1999, menjëherë pas përfundimit të luftës.

Ne veprojme: në Kosovë, Republikë e vetë shapllur e pavarur me 17.02.2008, dhe kryesisht veprojnë në Mitrovicë. Qyteti, situata në veri të rajonit, është e kalueshme nga lumi Ibër, që ndan atë në dy pjesë të lidhura me dy ura, në fakt, janë bërë simbol i urrejtjes dhe ndarjes midis dy grupeve të mëdha etnike. Kjo situatë është e kontrolluar nga prania e forcave të huaja ushtarake. Qëllimi: për zbatimin e projekteve që kanë për qëllim njerëzit dhe komunitetet e të gjitha grupeve etnike, duke u përqendruar në nismat për të mbështetur, familjet, shkollat, shëndetin, punën dhe kapitalin.

Kohëzgjatja e projektit: Projekti është në veprim që nga viti 1999 dhe është përtërirë nga viti në vit, pas verifikimit të vlefshmërisë së saj dhe efektivitetit.

Financimi: kontributet private të mbështetëseve dhe partnerët e A.S.V.I., si dhe iniciativat për mbledhjen e fondeve.

Bashkëpunimeve: OJQ A.S.V.I. punon me shoqata të tjera dhe është e hapur për individë dhe institucione që janë të gatshëm të veprojnë në frymën e projektit, pra, pa dallimin e pakicave politike, fetare apo etnike, si në mesin e atyre që ndihmojnë dhe atyre që janë të ndihmuar.

Projektet

SË BASHKU në Mitrovicë: është projekti i iniciativat tona kryesore. Së bashku me përkrahësit e ndihmës italiane ofrojmë mjete, materiale, morale, psikologjike, dhe çfarëdo tjetër që mund të jetë e dobishme për të mbështetur më të dobët e prekura nga lufta dhe mjerimi konsekuent. Dëshira është që të hartojm, menaxhojm dhe zbatojm projektet drejtpërdrejtë me persona për të siguruar përfundimin e suksesshëm të çdo iniciative. Përpjekjet tona do të përqëndrohen në, familje, shëndetësi, punë, shkollë dhe të shoqërisë. Në kuadër të këtij kuadri janë ndërmarrë projekte të veçanta që do të ilustrojmë shkurtimisht më poshtë.

FAMILJA: Që nga viti 2000-2010 është bërë **projekti i adoptimit**. Përmes adoptimit nga familjet italiane janë ndihmuar 100 familje kosovare me vështirësi serioze për shkak të luftës, që i shoqërojnë ata në rifillimin e një ekzistence dinjitoze, duke aplikuar parimin e solidaritetit të ndërsjellë mes të gjitha grupeve etnike në Kosovë, duke ndihmuar serbët, shqiptarët, romët, boshnjakët, goranët. Projekti ka përfunduar në vitin 2010, pasi të gjitha familjet e adoptuara kanë arritur një nivel të pranueshëm të vetë-mjaftueshmërisë.

Falë përvijës dhe pjekurisë së fituar, në vitin 2011 u iniciua **projekti i mbështetjeve të familjeve** i cili filloi me synimin për të ofruar ndihmë një numër të madh të familjeve kosovare të provuara nga varfëria kronike. Projekti është bërë i mundur në sajë të bashkëpunimit me shoqatat lokale që propozojnë A.S.V.I. një numër të familjeve me nevojë. Organizatat lokale të përfshira janë 10, familje të ndihmuar 1600 me rreth 7.900 njerëz. Mbështetja është realizuar në ofrimin e ushqimit, medikamenteve, pampersa për fëmijë dhe pampersa për të rritur, orendi dhe çdo gjë tjetër të nevojshme për mbështetjen e familjeve. Si A.S.V.I. ashtu edhe organizatat lokale do të sigurojë se ndihma nuk do të bëhet kronike, por është një mundësi për një rrugë të vetë-mjaftueshmërisë për çdo familje, në sajë të projekteve që lidhen me mundësitë për punë dhe mikrokreditin. Roli i projekteve të A.S.V.I. është të planifikojë dhe të menaxhojë të gjitha aktivitetet, duke gjetur materialet e nevojshme dhe fondet, detyra e organizatave lokale është kujdesja dhe zgjidhja e familjeve dhe shpërndarja e ndihmave të dhëna nga A.S.V.I. Gjatë çdo misioni, projekti është i verifikuar dhe i kontrolluar, si nga takimet e rregullta me kryetarët e shoqatave lokale po ashtu edhe nga vizitat nëpër familje.

SHËNDETI: Projekti shëndetësor: Jemi aktivizuar në shpërndarjen e vazhdueshme të barnave esenciale dhe oferta është drejtuar tek të sëmurit kronik që nuk kanë mundësi për t'i bler. Kur është e mundur, ndihmohen shumë ndërhyrje të tjera, shpesh vendimtare për mbijetesë prej të cilave kanë përfituar qindra njerëz. Projektet e shëndetit të fëmijëve: Gjithnjë e më shumë kemi marrë kërkesa për ndërhyrje shëndetësore në favor të fëmijëve dhe shpesh ne jemi ballafaquar me raste të rënda që nuk mund të zgjidhen edhe në Itali. Por ndonjëherë arrijmë të shpëtuar jetën e tyre. Deri më sot, ne kemi arritur të sjellë në Itali 115 fëmijë që ju kanë nënshtruar operacioneve të mëdha kardio-kirurgjike ose për të marrë një diagnozë të saktë në spitalin e Milanos. Pas kërkesave të shumta për ndihmë, në vitin 2009 filluam këtë projekt të veçantë që përfshin dy ekzaminime vjetore në Kosovë dhe më pas pacientët e rinj dërgohen në Itali. Ekzaminimet kryhen nga ndërhyrja e mjekëve italianë, në cilët në ambulanten tonë në Mitrovicë vizitojnë pacientët e rinj me patologji që janë të shërueshme në Kosovë.

Projektet dentare: Janë rinisë aktivitetet në tri studio dentiste, dy të menaxhuara nga mjekët me etni shqiptare, dhe i treti nga një mjekë me etni serbe. Vazhdon bashkëpunimi me studion dentiste Albaitaldent për kujdes mjekësor falas për anëtarët e familjeve të adaptuara. Në prill 2008 Projekti ka qenë i aktivizuar për parandalimin dentare dhe zvogëlimin e sëmundjeve të kariesit, me ndërhyrje aktive parandaluese dhe trajnimin e operatorëve të shëndetit oral që përfshin edhe informacionin nëpër shkollat, po ashtu shërim gratis në ambulanten dentare e krijuar nga ne dhe e menaxhuar direkt nga dentistët tonë vullnetarë. Në vitin 2010 autoritetet shëndetësore të Mitrovicës ka marrë përgjegjësi për të menaxhuar direkt klinikën nga ne e drejtuar, kështu që kemi arritur objektivat e këtij projekti: kemi dhuruar një klinikë dentare si dhe kanë marr përgjegjësin për të drejtuar shëndetësi publike.

PUNA: Projekti i aktiviteteve mikro: Për t'iu ndihmuar pronarëve rimarrjen e punës që e kanë punar para luftës duke ju nfihuar në gjetjen e mjeteve. Deri më sot ne kemi rifilluar studio dentiste, sallone ondulimi, laboratorët saldues, xhami, rrobaqepës e fermerë. Vitit 2010 jemi angazhuar shumë në aktivitetet e punës stimuluese në formën e bashkëpunimit dhe në promovimin e mikro-kredi për të mbështetur iniciativat e reja. Në veçanti, tashmë janë duke u zhvilluar 3 apikultora dhe janë dorëzuar 8 lopë, të ardhurat lejohen familjet të bëhen të pavarura nga ndihmat e palës së tretë. Në 2012, pritjet dërgimi i lopëve tjera dhe zhvillimin e aktiviteteve të tjera mikro.

SHKOLLA: Mbështetje Shkolla: ata mbështesin studimet e fëmijëve / të rinjve në mënyrë që ata të mund të arrijmë qëllimet e adekuata kulturore. Bazuar në burimet tona, dhe duke marrë parasysh gjendjen sociale dhe ekonomike, ndihmojmë të gjithë të rinjtë të cilët kanë dëshirën dhe vullnetin për të trajnuar profesionalisht dhe kulturore për veten dhe për vendin e tyre, kjo është arritur nëpërmjet ofrimit të materialeve edukative dhe blerjen e teksteve shkollore. Projekti Universitar: sigurimi i bursave për mbështetjen e universitetit. Që nga fillimi i projektit, në vitin shkollor 07/08, ne kemi ofruar njëzet e tetë bursa prej 500,00 € e barabartë me 50% të kostos vjetore për një student, duke siguruar fonde për gjithë udhëtimin, por me kushte specifike dhe rregullat për t'u respektuar. Sot janë dymbëdhjetë studentët të diplomuar. **Projekti i shkollave:** ne besojmë se shkolla është guri themeltar i trajnimit individual, dhe ne mbështesin një numër institucionesh në dhjetë regione të ndryshme të Kosovës. **Projektet e informatikës:** përbëhet me sjelljen e kompjuterëve për fëmijët e familjeve të mbështetur në mënyrë që ata mund të mësojnë dhe ta përdorin atë si dhe në shkolla në mënyrë që t'bjn laboratorë.

SOCIALE: Jetimorja e Koltina: Projekti ka përfunduar në fund të vitit 2007, pas zbatimit të asaj që pritej, është ndërtuar një shkollë me klasa, palestër, dhe laboratorët e pajisur me pajisjet e nevojshme dhe orendi, kopshat është hartuar me lojra dhe është rrethuar hapësira përreth. Janë bërë edhe ndërhyrje shëndetësore, si mjekësore dhe dentare, dhe u sollën ndihma materiale të llojeve të ndryshme. **Projekt Hendikosi:** Ne mbështesim aktivitetet e Handikos-it të Kosovës në mbështetje të personave me aftësi të kufizuara. Ne ndjekim dy delegacionet ekzistuese, serbë dhe shqiptarë, dhe angazhimi jonë, është një kontribut mujor financiar prej € 50,00. Për më tepër, ne gjejmë në Itali të gjitha materialet e nevojshme, nga ushqimi në pajisjet e fizioterapis. Gjatë viteve ne kemi dhënë tre furgonë të aftë për të transportuar persona me aftësi të kufizuara, duke ju krijuar një shërbim transporti në spitale, ku njerëzit me aftësi të kufizuara duhet të udhëtojnë çdo ditë për trajtim. Ne gjithashtu i mbështesim, me ndihmën e llojeve të ndryshme, **shkolla Handikosit në jug** që mirëpret shumë fëmijë me aftësi të kufizuara për aktivitetet si lojëra, mësim dhe fizioterapii. Duke qenë se struktura ishte shkatërruar në vitin 2008 kemi bërë një rinovim të plotë dhe heqjen e pengesave arkitekturore. **Shkolla specialet:** bëhet fjalë për një shkollë të veçantë që merret me fëmijët me probleme të rënda fizike dhe psikologjike. Shkolla nuk ka marrë ndonjë subvencion shtetëror, përveç strukturës së menaxhimit dhe pagat, kështu që çdo aktivitet duhet të mbështetet nga përpjekjet e mësuesve dhe familjeve, megjithatë, janë në një situatë të varfërisë së skajshme edhe para mbështetjes akademike, duhen ushqime dhe veshje që ne jemi angazhuar për të siguruar, së bashku me një kontribut mujor prej € 50,00 për koston e mbijetesës.

Adaptojmë një ndërtesë: Bëhet fjalë për 28 familje, të gjithë refugjatët të ardhur nga disa vende të Kosovës, të cilët jetojnë në të njëjtën ndërtesë të shkatërruar. Kanë marrë dhe marrin ndihmë në ushqim, veshje dhe çdo gjë tjetër është e nevojshme. **Shoqata Handikos, shoqata Opfakos, shoqata Iniciativa Fisniku, shoqata QMFG, shoqata Asvi Nord, shoqata Asvi Sud, shoqata Handikap, shoqata Syndrom Down, Komuna e Mitrovicës, shoqata Podriz Me,** janë të gjitha shoqatat lokale që janë drejtuar tek ne për mbështetje. Përkrahja tonë konsiston në ofrimin e kontributeve të vogla financiare, por edhe në ofrimin e ushqimit dhe vesh-mbathje. Pas verifikimit të duhur nga cilësitë morale të çdo shoqate, ne kemi vendosur për t'i mbështetur ato në mënyrë që ndihma mund të arrijë një pjesë më të gjerë të popullsisë. E cituam se **projekti mbështetja e familjeve** është realizuar me këto OJQ.

NË ITALI: Asvi ka mbështetur gjithmonë njerëz dhe komunitete duke dhënë ushqim dhe materiale dhe bashkëpunim me shoqatat tjera. Të vetëdijshëm për përhapjen e vuajtjeve edhe në Itali, A.S.V.I. është angazhuar në territorin kombëtar.

Çdo projekt i vetëm ka një përshkrim të hollësishëm në të cilin janë shprehur qëllimet, metoda e operimit dhe përfituesit e fondeve.

Parimet themelore për zhvillimin e projekteve janë:

- të Barabarta në dinjitetin e atyre që ndihmojnë dhe atyre që janë të ndihmuar.
- Për të promovuar paqen dhe bashkëjetesën midis popujve.
- Ofruar materialet dhe menaxhimin e projekteve në mënyrë të drejtpërdrejtë për të siguruar menaxhim transparent të të gjitha fondeve dhe materialeve të mbledhura.
- ndërgjegjësimin e të qenit pjesë e një grupi të grupeve të ndryshme etnike, për një ndjekje të dialogut dhe të bashkëjetesës.